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În anul universitar 1975-1976,
Institutul din Ploiești avea în
struc tura sa următoarele facul -
tăți: Facultatea de Mașini și Utilaj
Petrolier, Facultatea de Forajul
Sondelor și Exploatarea Zăcă -
min telor de Petrol și Gaze, Facul -
tatea de Tehnologie și Chimi -

zarea Petrolului și Gazelor.
În anul 1968 au fost înfiin ța -

te trei secții de subingineri și,
începând din 1972, au fost or ga -
nizate treptat și cursuri serale,
de asemenea au fost oganizate
cursuri postuniversitare la toate
facultățile.

Institutul ploieștean a func -
ționat în structura dobândită în
anul 1975, cu unele modificări
privind denumirile facultăților,
catedrelor sau specializărilor,
până în anul universitar 1989-
1990. După evenimentele din
decembrie 1989, s-a luat decizia
de extindere a domeniilor de
pre gătire a studenților, astfel că
în anul 1992 a devenit Univer si -
tatea din Ploiești. Concomitent,
s-au luat măsuri de reorga ni -
zare, restructurare și moder -
nizare a învățământului tradițio -
nal. A fost înființată specia li za -
rea automatică și in for  matică
industrială, apoi au luat ființă și
alte specializări precum elec tro -
nică aplicată, cal cu latoare, ingi -
nerie geologică, ma nagement în
indus tria petro lieră, manage -
ment în ingineria me diului. A lu -
at ființă Facultatea de L  i tere şi
Ştiinţe, cu patru profiluri de pre -
gătire: economie, filologie, ma te -
matică-informatică şi chi mie-
fizică. În acelaşi timp, s-a în fiin -
ţat Colegiul Universitar Teh nic
şi de Administraţie, prin reuni -
rea următoarelor profiluri de
pre gătire (de trei ani): Petrol,

Elec tromecanică, Chimie indus -
trială şi Birotică.

Din anul universitar 1993-
1994, în cadrul Universităţii din
Ploieşti a fost înfiinţată şcoala
de Studii Postuniversitare, cu
spe cializarea „Injecţie de apă”
(cursuri de zi, cu durata 2 ani),
la ca re predarea se realiza în
limba engleză de către cadre
didactice din Universitate şi din
străi nă tate.

Pentru  a nu crea impresia
gre șită că Universitatea din Plo -
iești ar fi altă instituție de în -
vățământ decât IPG, din anul
1994 instituția și-a schimbat de -
numirea în Universitatea Petrol-
Gaze din Ploiești. Începând cu
anul universitar 1994 – 1995, s-au
organizat programe de studii a -
profundate (cursuri de zi, cu
durata de un an), la profilul Chi -
mie, specializările: Tehnologii
Moderne în Prelucrarea Petro lu -
lui şi Petrochimie şi Catalizatori
în Prelucrarea Petrolului şi Pro -
tecţia Mediului; la profilul Me -
canic, specializările: Utilaj P e -
trolier pentru Exploatări Marine,
Fia bilitatea Utilajului Petrolier şi
Petrochimic şi Utilaj Petrochimic

şi de Rafinării; la profilul Petrol,
specializările: Forajul Sondelor
Dirijate, Inginerie de Zăcământ,
Extracţia Ţiţeiului şi Gazelor şi
Sisteme de Transport şi Distri -
buţie a Hidrocarburilor, respe c -
tiv, în domeniul Management:
Managementul Sistemelor Eco -
no  mice, Turistice şi Adminis -
trative (care a funcţionat până în
2010), Managementul Sec to -
rului Public, Managementul Sis -
temelor Microeconomice; în do -
meniul Administrarea Afa ceri -
lor: Administrarea şi Finanţarea
Proiectelor de dezvoltare, Stra te-
gii în Afaceri Internaţionale; în
do meniul Contabilitate: Conta -
bi litate, Audit şi Expertiză Con -
tabilă, Sisteme cu Baze de Date
pentru Afaceri.  

În 1995 au fost organizate
stu dii de MBA (Master in Busi -
ness Administration ) în cadrul
Institutului de Dezvoltare Eco -
no mică INDE - filiala Ploiești, în
par teneriat cu Academia de
Știin țe Economice din București
și Conservatorul de Arte și Me -
serii din Paris, pe baza unui
acord interguvernamental româ -
no-francez din 1991.

Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești,
institu�ie de învă�ământ superior cu o
bogată tradi�ie și profil unic în România,
este continuatoarea Institutului de Petrol
şi Gaze Bucureşti, înfiinţat în anul 1948,
care a devenit, în anul 1957, Institutul de
Petrol, Gaze și Geologie din București. Din
anul 1967 a început transferul institutului
din București în cadrul Institutului de
Petrol și Gaze înfiin�at la Ploiești, cu
excep�ia Facultă�ii de Geologie care a
trecut la Universitatea București, iar în
anul 1975 Institutul din București și-a
încetat definitiv activitatea. Astfel, Orașul
Aurului Negru, unde s-a înfiin�at prima
rafinărie din lume în anul 1857, a primit și
rolul nobil de a forma specialiști în

domeniul industriei de petrol și gaze.
Institutul a func�ionat în clădirea fostului
local al Școlii Medii de Coopera�ie,
amplasat pe terenul actualului Campus
universitar și în unele laboratoare ale
Grupului Școlar de Petrol (aflat în imediata
apropiere), precum și în clădirea Palatului
Culturii, până la finalizarea lucrărilor de
construc�ii ale noului Campus. Pentru a
marca aceste vremuri de început, pe 14
septembrie a fost dezvelită placa
comemorativă “50 de ani de învă�ământ
superior la Ploiești”, amplasată pe fa�ada
Palatului Culturii, eveniment cuprins în
programul “Prahova, 2017 – Capitală
Mondială a Petrolului”.

Ioan Corneliu Dinu

Universitatea Petrol-Gaze
sărbătorește 50 de ani de

învățământ superior la Ploiești
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În anul 1997, specializările
in ginerești din cadrul UPG au
fost evaluate de Asociația Euro -
pea  nă a Inginerilor, care le-a re -
cu noscut și le-a înscris în in -
dexul FEANI (Federation Euro -
pee ne D’Asociations Nationales
D’Ingenieurs), fapt care permite
ab solvenţilor să se înscrie în a -
cest registru și să obţină titlul de
European Master of Science
EUR-ING, pe baza condiţiilor im -
puse de FEANI. În 1998 a fost
în ființat De par tamentul pentru
pre gătirea personalului didactic
în cadrul căruia se pregătesc,
pentru obținerea de grade didac -
tice, profesorii din învățământul
preuniversitar și absolvenții de
învățământ superior care își
doresc o carieră în învățământ.
Din același an funcţionează și
De partamentul de Relaţii In ter -
na ţionale ale cărui obiect ive
fundamentale vizează iniţierea şi
extin derea permanentă a rela -
ţiilor de colaborare cu alte
instituţii de învăţământ superior
din Europa şi din alte ţări, având
acorduri de cooperare semnate
cu peste 20 de universități. În
anul 2001, în cadrul UPG a fost
înființat învățământul la distanță
(ID) și învățământul cu frecvență
redusă (IFR), pentru coordo na -
rea cărora a fost organizat un
Departament special.

Din anul 1999, la structura
Universităţii s-a adăugat Co le -
giul Universitar Câmpina, iar din
anul 2003, Colegiul Universitar
de Institutori.  

Ca urmare a numărului mare
de studenţi, în anul 2002 Fa -
cultatea de Litere şi Ştiinţe s-a
re o rganizat în Facultatea de
Ştiinţe Economice şi Facultatea
de Litere şi Ştiinţe. În prezent,
pro gramele de studii din cadrul
UPG sunt organizate în cadrul a
cinci facultăţi: Facultatea de In -
gineria Petrolului și Gazelor, Fa -
cultatea de Inginerie Mecanică și

Electrică, Facultatea de Tehno lo -
gia Petrolului și Petrochimie, Fa -
cultatea de Litere și Științe, Fa -
cultatea de Științe Economice.

În anul universitar 2005-
2006, UPG a restructurat aria
cur riculară pentru toate facultă -
țile și specializările sale, în con -
formitate cu cerințele euro pene
pentru instituțiile acade mice,
conform sistemului Bologna.

Pe lângă pregătirea studen -
ţilor, Universitatea Petrol-Gaze
din Ploieşti a avut preocupări şi
rezultate deosebite în domeniul
activităţilor de pregătire post -
uni versitară, organizând cursuri
post universitare, de specializare
şi de doctorat. În urma evaluării
externe a calităţii academice, în
ședinţa Consiliului ARACIS (A -
gen ția Română de Asigurare a
Cali tății în Învățământul Supe -
rior) din data de 27 martie 2014,

U niversitatea Petrol-Gaze din
Ploieşti a obţinut din nou cali -
fica tivul „Grad de încredere
ridicat”. 

UPG este un pol de excelență
cu recunoaștere internațională
în pregătirea specialiștilor și
cercetare în domeniul industriei
de petrol și gaze, al științelor
eco nomice, sociale și al filolo -
giei. De la înființare și până în
anul 2016 inclusiv, au absolvit
cursurile universității 24.414
ingineri (IME, TPP și IPG) și
19.946 de absolvenți cu specia -
lizări neinginerești (LS și SE). De
asemenea, în perioada 2007-
2016 au absolvit 10.292 de
mas teranzi, iar în perioada
1962-2016 un număr de 803 de
cursanți au obținut titlul de
doctor.

Roxana Manolache
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Roxana Manolache

În cadrul programului
“Prahova, 2017 – Capitală
Mon dială a Petrolului”, pe 14
sep tembrie a avut loc o mani -
festare dedicată aniversării a
60 de ani de la înființarea Mu -
zeului Petrolului. Evenimentul
a debutat în Sala Coloanelor a
Palatului Culturii, cu verni sa -
rea expoziției “160 de ani de
Industrie Petrolieră Româ neas -
că”, prezentată în numeroase
pa nouri informative, însoțită
de machetele prof. ing. Florin
Ghioc, realizate cu migală și
pricepere, ce ilustrează istoria
ulti milor 50 de ani ai industriei
petroliere din ţara noastră.

În Sala “Marea Unire”, în
fața unui public format din
per sonalități marcante din do -
meniul petrolier și cultural,
politicieni și autorități locale și
județene, au fost prezentate as -
pecte importante privind in -
dustria petrolieră și existența
ins tituțiilor culturale și de în -
vățământ dedicate acestei co -
mori inestimabile ale pla iu rilor
prahovene, petrolul. 

În cuvântul de deschidere,
prof.dr. Emilia Iancu - manager
di rector general al Muzeului

Ju dețean de Științele Naturii
Pra hova, gazdă și moderator al
evenimentului, a rememorat mo -
mentele principale din istoria
petrolului românesc, com ple -
tate prin sunet și imagine de vi -
zionarea filmului “Istoria In -
dustriei Petroliere din Ro mâ -
nia”. La eveniment au mai luat
cuvântul Bogdan Toader - pre -
ședintele CJ Prahova, Mircea
Cosma - președintele Societății
Cultural-Istorice “Mihai Vitea -
zul”, Emil Drăgănescu, sub pre -
fect al județului Prahova, Ro -
dica Paraschiv – deputat în Par -
lamentul României, Constantin
Stere – director al Direcției
pen tru Cultură Prahova, Mihail
Mi nescu – prorector al Univer -
sității Petrol-Gaze din Ploiești. 

Muzeul Petrolului,  cu is -
toria sa de 60 de ani, a fost pre -
zentat cu emoția retrăirii mul -
tor momente de referință, de
ing.dr. Magdalena Banu, care s-
a dedicat astăzi acestei insti -
tuții, ca și acum mulți ani, îm -
pre ună cu un colectiv de oa -
meni inimoși, pentru a pune în
valoare un muzeu unic, astăzi
secție a Muzeului Județean de
Științele Naturii Prahova, re -
venit “acasă” cu sprijinul Con -
siliului  Județean Prahova, prin

colaborarea cu OMV Petrom. 
“Muzeul este o poveste fru -

moasă, exprimă istoria unei re -
surse și locul său este aici la
Ploiești, în Prahova”, a apreciat
Constantin Stere, referindu-se
la tentativele de a fi transferat
la București, pe care auto ri -
tățile nu le-au susținut. Mai
mult decât atât, prin istoria pe -
trolului, orașul Ploiești a fost
așezat pe harta centrelor uni -
ver sitare din România, mân -

drin du-se cu un învățământ
universitar în petrol de renume
internațional. Iată că Orașul
Au rului Negru își păstrează pe
drept acest nume, dincolo de
schim bările de natură econo -
mică ce au determinat  trans -
ferarea sediilor celei mai im -
por tante companii petroliere
din țară către Capitală. Istoria
pe trolului a început și a rămas
aici, ca și învățământul, cultura
și tradițiile “găzarilor”, zăcă -

mintele subsolului, marile rafi nării.
În semn de recunoaștere

pen tru numeroase personali -
tăți, specialiști, profesori, oa -
meni de cultură, care și-au adus
contribuția la aceste mo mente
de istorie de-a lungul tim pului
și până în prezent,  au fost
acor  date diplome omagiale din
par tea Muzeului Județean de
Știin țele Naturii Prahova și a
Uni ver sității Petrol-Gaze din
Ploiești. 

La începuturile sale, în ur -
mă cu 50 de ani Institutul de
Petrol și Gaze a ținut cursuri și
seminarii în cadrul Palatului
Culturii și pentru ca aceste mo -
mente să nu rămână ne cu -
noscute de generațiile viitoare,
a fost dezvelită o placă co me -
morativă de Ludmila Sfârloagă
– vicepreședinte al Consiliului
Județean Prahova și prof. dr.
ing. Mihail Minescu – pro rec -
tor UPG Ploiești și președinte al
Co mitetului de Organizare pen -
tru Proiectul “Prahova 2017 –
Capitală Mondială a Petrolului”
din cadrul Programului Națio -
nal “România 100”.

La finalul manifestării,
participanții au primit albumul
“Pe trolul românesc – 160 de
ani de istorie ilustrată” lansat
cu această ocazie, cu autografe
din partea autorilor Mihail Mi -
nescu și Gheorghe Stănescu. 

Un eveniment complex, care
prin conținutul său s-a ridicat
la înălțimea importantelor săr bă-
tori din lumea petrolului ce le -
bra te pe parcursul acestui an,
aducând în atenția întregii na -
țiuni rolul important al mele a gu -
rilor prahovene în istoria și in dus-
tria petrolieră pe plan mondial.

Muzeul Petrolului – 60 de ani
de la înființare
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Darurile  zânei
Geea
Poveste de Mihai C., Marinescu R.,
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muzeografi în cadrul Muzeului
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Capitolul IV: Fluturele
“Rază de Soare”

-Băiatul e aici ca să ne ajute, spuse
Pisica. Încă mai există speranţă. Hai şi tu,
flu tu raşule mic cu aripioare de lumină!
Spune-ţi povestea. Cu toţii ştim că poţi
prezice vremea şi fraţii tăi vestesc
primăvara. Ce nu ştim în să este pricina
pentru care eşti su părat...

-Numele meu este Rază de Soare,
începu FLUTURAŞUL. Eu pot simţi schim -
barea vremii şi pot da putere, celui care
mă are, asupra fiinţelor ca re respiră aer.
Odată, demult, oa menii s-au plâns la Geea
că vremea schimbătoare şi animalele le
strică recoltele şi nu își pot duce traiul de
pe o zi pe alta. Pe vremea aceea, oa menii
erau copiii preferaţi ai zânei. Ea s-a
înduplecat şi m-a dat pe mi ne. De atunci,
oa menii se pot proteja îm potriva vitre -
giilor naturii şi pot stăpâni animalele şi
plan tele. Dar n-au înţeles că şi ele sunt co -
piii Geei şi au nevoie de ocrotire. Lumea
vieţui toa relor nu mai e ce a fost. Toate
plâng şi se ascund, iar plânsul lor îmi
 apasă inima.

-Îmi pare rău de ce aud, spuse bă -
ieţelul. Doar şi eu sunt om. Dar asta nu în -
seamnă că aş face rău cui va. Vă promit că
o să fac tot ce pot ca să ajut.

-Deja ai făcut, şopti Pisica. Talis ma -
nele au vorbit și şi-au eliberat su fletul de
povară. Acum sufletele lor trăiesc din nou,
ceea ce înseam nă că...

-Zâna e liberă ! Ce bine îmi pare! Dar
ce se va întâmpla cu ele?

-Ele vor rămâne aici. Oamenii care le
iu besc mai au multe de învă ţat. Cu aju -
torul lor şi al zânei, ei vor re uşi să salveze
Pământul. Cred că asta vrei şi tu, nu?
Acum e timpul să pleci. Domnul Liliac, cel
cu nasul fin, te va duce acasă. E de treabă,
să ştii, chiar dacă seamănă cu un şoa rece.
De fapt, dacă mă gândesc mai bine, şi
şoarecii sunt de treabă.

-Te-am auzit, cumătră Pisică, mâ râi
Liliacul. Cu toate astea, te iert. Haide, băie -
ţele, Meteoritul te aşteaptă!

Meteoritul era tot la locul lui. Totuşi
ceva se schimbase. Pădurea fremăta de
zgomot şi mişcare.

-Bine ai venit! Vezi, pădurea sărbă -
toreşte. Se pregăteşte o mare serbare, la
care bineînțeles, ești invitatul de onoare. 

-Acum ?
-Nu, acum te vei duce acasă. Mi-am

luat darul invizibilităţii înapoi, aşa că poţi
să te arăţi fără grijă în lumea voastră. Ştiu
eu că oamenii înţeleg greu ce nu li se pare
normal. Dar te aşteptăm să mai vii pe la
noi. Ştiu din surse sigure că prietenii tăi
deja îţi duc lipsa.

-Şi mie o să îmi fie dor și de pisică, și
de bufniță, liliac și vultur. N-am să uit că
numai cu ajutorul lor am reușit să duc
treaba la bun sfârșit. Acum înțeleg perfect
că noi, oamenii, numai împreună cu ani -
malele și plantele putem face Pământul
mai frumos. Mulțumesc pentru tot, bătrâne!

-Drum bun, copile! Să mai vii, data
viitoare o să-ți povestesc călătoria mea

Poveştile
naturii
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Francisc Iosif Rainer s-a născut într-o
familie de intelectuali austrieci din Ro -
hoz na, Bucovina, în prezent Cernăuți,
Ucra ina, la 28 decembrie 1874. În anul
1904 obține certificatul de naturalizare
ca român. Școala și-o face la Iași și
București unde ulterior se înscrie la
Facultatea de Medicină, în 1892. Încă
din facultate este primit de profesorul
Al. Obregia ca preparator în laboratorul
Catedrei de Histologie (1894).

A lucrat 17 ani ca preparator la Spi -
talul Colțea, realizând necropsii și
examinări microscopice. A fost profesor
la universitatea din Iași (1913-1920),
iar în 1920 este transferat în calitate de
pro fesor, apoi șef de catedră de ana -
tomie și embriologie la Facultatea de
Medicină București, unde a activat până
în anul 1941. A întreprins studii funda -
mentale asupra sistemului limfatic, asu -
pra inimii, asupra structurii funcționale
a organelor etc. A preconizat în ana -
tomie o concepție biologică dinamică,
punând fundațiile anatomiei funcțio -
nale și a embriologiei experimentale din
România.

A ocupat funcțiile de director al In -
sti tutului de Anatomie și Embriologie al

Facultății de Medicină din București și
director al Institutului de Antropologie,
pe care l-a fondat în 1940. Este mo -
mentul care deschide o altă etapă a vie -
ții profesorului: preocupările sale de
an tropologie modernă propriu-zisă.
Rai ner definește antropologia ca știința
fenomenului Om.

Profesorul Rainer a fost un deschi -
zător de drumuri noi şi în privinţa unei
antropologii a poporului român, creând
fundamentul ştiinţific prin cercetările
ce le-a făcut pentru întâia oară pe teren,
în trei sate româneşti, care sunt de altfel
şi primele monografii antropologice
săteşti din ştiinţa mondială! Influențat
de Goethe, Virchow și Claude Bernard,
Rai ner a creat un model științific de cer -
cetare, care nu a găsit până azi nici imi -
tatori și nici adepți. Rainer era „im preg -
nat de cultura greacă, a cărei limbă o
mânuia, era un adept și adânc cunos că -
tor al operei lui Goethe, care a avut o in -
fluență hotărâtoare asupra sa. Cu -
noscător al școlilor de pictură din dife -
rite epoci, își făcea o plăcere să sta bi -
lească legături între anatomia per so -
najelor și felul cum ele erau înfăptuite
plastic, artistic”, îl caracteriza Dimitrie Gusti.

Profesorul Rainer, membru de onoa -
re al Academiei Române, este creatorul
școlii române de antropologie care
poar tă pecetea gândirii sale originale,
no va toare și interdisciplinară în cu -
noaș terea ființei umane, în inte gritatea
sa bio-culturală și în dinamica ce o rea -
lizează cu mediul înconjurător.     R.M.

Francisc Rainer, creatorul școlii
antropologice românești
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